

【新居民】

# 关爱 小候鸟 暑期公益培训开班 200多名适龄儿童受惠

本报讯(记者 陈成成 通讯员 吴雪翔)每年暑假都有不少新居民的子女来到瑞安与父母团聚。怎样才能让这些“小候鸟”过一个安全又快乐的暑假呢?7月8日下午,由市总工会、共青团瑞安市委、市新居民服务中心联合主办的2019关爱“小候鸟”暑期系列公益培训开班仪式,受到了众多新居民家长与小朋友的热烈欢迎,共吸引200多名适龄儿童前来。

据了解,该公益培训班招生范围包括小学3至6年級的职工子女,其中新居民职工子女可优先报名。培训班开设少儿围棋、小主持人、声乐、硬笔书法、快乐魔方、羽毛球、拉丁舞、少儿美术、尤克里里、古筝、国学等11门课程,无论是户籍适龄儿童还是暑期“小候鸟”均可报名参加。

今年是我第3次参加暑期学习,前两次我在这里学了画画、书法和舞蹈,还认识了不少来自五湖四海的新朋友。今年我又选择了几门自己喜爱的课程。开班典礼上,来自河南周口的小朋友陈紫涵作为学员代表发言。

自从开课后,她可开心了,每天的生活都有了期待。陈紫涵的妈妈告诉记者,孩子非常喜欢暑期公益培训,每年暑期还没开始就念叨着要去上课。



我市民营经济发达,新居民人数众多。暑假期间,“小候鸟”父母仍需上班,而不少企业缺乏完善的儿童生活配套设施,远道而来的“小候鸟”只能独自在家,不仅存在安全隐患,而且形成了留守儿童再次留守的问题。2012年暑期,市总工会主办、市新居民服务中心协办,组织开展了以“小候鸟”命名的新居民职工子女活动。

作为一项品牌工作,我市关爱“小候鸟”暑期系列公益培训已连续举办八届,旨在丰富“小候鸟”的暑期生活,解决外来职工的后顾之忧,帮助他们融入

城市,增强归属感和幸福感。市新居民服务中心主任余海燕表示,开办暑假公益培训班,希望给瑞安的新居民子女提供更好的艺术培训机会,让更多新居民子女享受文化艺术的熏陶,培养艺术特长。

除了暑期公益培训班外,市总工会、市新居民服务中心等单位还将根据职工的不同情况及需求,持续开展慰问、亲子活动等,帮助更多困难职工家庭,拉近职工与子女间的距离,增进亲子关系,建立良好、和谐的亲子关系。

# 新居民党员代表开展 红七月 党员活动

本报讯(记者 陈成成 通讯员 吴雪翔)红七月,服务月。日前,市新居民服务中心组织新居民党员、志愿者代表开展“红七月”党员活动,进一步激励新居民党员不忘初心、牢记使命、凝心聚力、砥砺前行。

7月5日上午,在市新居民服务中心的牵头组织下,来自新居民红色民意站的党员代表和新居民志愿者代表来到安阳街道岭下社区,参观并体验了岭下平安警务室智慧安防体验中心。据了解,该智慧安防体验中心位于嘉晟锦苑,设置了一处新居民风采板块、四大安全防范宣传区和一个消防逃生体验通道。新居民风采板块通过平安共建、平安共治、平安共享流动人口服务管理模式,展示了新居民党员管理、志愿服务、关爱帮扶、维权调解、优秀典范、文艺展演等新居民风采。四大安全防范宣传区包括VR禁毒科普体验区、防诈骗科普实验区、电梯模拟体验区、地震模拟体验区、消防知识教育区和现场模拟火灾逃生体验区等区域,运用了先进科技手段,通过

场景模拟、互动体验、视频演示等形式,全方位、多角度展示禁毒、防诈骗、危机应变等知识,帮助群众了解生活中存在的各类不安全因素,有效预防和控制可防性案件的发生。

在解说员的带领和讲解下,党员志愿者体验了电梯故障模拟、地震模拟、现场模拟逃生体验等。新居民党员程树峰在体验了初期火灾模拟后,认为这种体验非常实用,安全隐患关系千家万户,作为一个公益的科普教育、体验、培训中心,智慧安防体验中心通过体感互动、模拟自救等,让我们在互动体验中增强安全防范意识,还让我们肩负起更重要的社会责任。程树峰说。

市新居民服务中心相关负责人表示,这次党员活动非常有实践意义,通过参观智慧安防体验中心,更多的基层党员掌握了更加实用的自救、救人知识,让参观者在有趣的互动体验中增强安全防范意识,同时用自己掌握的安全防范知识共同维护公共安全,助推平安瑞安建设。



# 新居民党员暑期慰问听障儿童

本报讯(记者 陈成成 通讯员 吴雪翔)7月5日上午,市新居民服务中心与新居民红色民意站的党员志愿者,来到市新听力语言康复中心看望听障儿童,实地了解康复中心的情况,并为听障儿童送上了沐浴液、牙膏牙刷等生活用品。

叔叔好、阿姨好 看到身穿红马甲

的党员志愿者,正在玩耍的小朋友热情地上前打招呼。党员志愿者一边与小孩子们问好,一边送上了早已准备好的慰问品。志愿者还与他们一起看绘本、做游戏,其乐融融。

据了解,市新听力语言康复中心创办于2003年9月,2005年由市民政局登记,2013年由市教育局注册备案,隶属于市残疾

人联合会,是一所用爱心、善心、耐心铸造的致力于听障儿童康复的省级二类定点康复机构。该康复中心的听障儿童主要来自我市和周边各县(市、区)的农村家庭,年龄主要为1至6岁。每年都有多名听力障碍的小朋友通过语训康复评估,进入普幼、普小学。

活力塘下

# 塘下出租房专项治理杀个回马枪

排查出租房31529间,发现消防安全隐患3333家,行政拘留9人

见习记者 陈异俗

平安重于泰山。对于一座城镇来说,消防安全不仅关系到千万群众的生命财产安全,更关系到经济发展和社会长治久安。连日来,塘下以铁的手段、铁的纪律全力推进出租房消防安全“回头看”专项治理,排查全镇31529间出租房,发现隐患出租房3333家,并逐步推进隐患整治,清零工作。

## 全面 回头看 分批排查、全力整治

出租房消防隐患治理是遏制火灾上升势头、确保火灾形势持续稳定的重要举措。塘下镇作为我市工业重镇,现有常住外来人口15.4万人,出租房31529间。经过多年的整治,该镇出租房消防隐患治理取得很大成效,重点区域及集聚区域基本消除火灾隐患。但因出租房量大面广、隐患复发率高,隐患整治任重道远。

今年4月26日,我市召开居住出租房消防安全整治专项“回头看”再部署会议,决定从即日起至12月底,在全市开展居住出租房隐患集中排查整治“回头看”专项行动。会后,塘

下镇迅速制定专项行动方案,明确责任清单及责任人,成立“回头看”领导专班,组建专职督察队伍,全面、分批次“回头看”排查整治辖区内出租房消防安全隐患。

5月15日前,我们主攻全镇1408家10人以上的群租房;6月10日前完成了12869家3人以上10人以下居住出租房的排查工作。塘下消防站站长薛迪成告诉记者,截至目前,该镇已全面完成所有出租房的排查工作,发现隐患出租房3333家,整治工作正在全面推进。

## 创新工作方式 建立长效机制

为推进出租房整治管理工作,近年来,该镇多措并举,建立出租房管理长效机制,由镇党委政府牵头,综合执法、派出所、市场监管、消防、住建等部门与各办事处、村社、网格紧密配合、协同作战,采取网格每日查、全镇干部周三夜查与不定期抽查等方式相结合,重点排查已整治出租房后续情况和新增的存在问题的出租房屋,巩固整治成果,防止死灰复燃。同时创新工作方式,以“红黄蓝绿”四色分类管理出租房,将出租房分为放心类、整改类、严管类、禁租类进行排查、整治,走出了一条符合当地实际的特色管理之路。

今年,该镇再次创新机制,推出全镇值班领导每日夜查措施。每天18时至21时,塘下镇及各办事处值班人员带领网格员巡查辖区内各主

要道路、工业园区、出租房密集区,排查消防隐患重点单位、人员密集场所。

近期,我们夜查的重点是出租房及周边人员密集场所。薛迪成说,截至目前,已出动值班人员1061人次,夜查出租房3147多间,从检查结果来看,总体消防情况比较好,但是也查找出一些不足,要求房东及租客尽快整改。

前几天,夜查人员在一家出租房发现租客偷偷从出租房连接充电器给电瓶车充电,立即制止了该行为,告知对方私自出租房给电瓶车充电属于违规行为,而且存在较大的安全隐患,叮嘱对方一定要在出租房公用的电瓶车充电桩处充电。

在一家三层高群居出租房内,夜查人员检查发现灭火器有效期过期、三楼以上疏散通道被堵等问题,遂要求房东迅速整改。前几天,夜查人员再次来到该群租房开展“回头看”,发现隐患已经得到整改。薛迪成说,对于夜查发现的问题,他们都会记录在案,并安排“回头看”督促房东、租客整改,直到合格为止。

## 强化执法 行政拘留9名拒不整改者

如果说创新工作方式和建立长效机制是出租房综合整治工作有力开展的助推剂,那么强化执法措施则是顺利推进该项工作的保障。对于拒不整改的,相关职能部门会在前期分析研判的基础上实行精准打击,强

制整改,并对拒不整改者予以行政处罚。薛迪成表示。

日前,鲍田前进村池某因为三间四层群租房的部分房间采用防火板隔断,多个房间使用液化气、消防器材未配备齐全(未配备点式报警器)等隐患,而且未在限期内整改到位,被相关部门行政处罚。鲍田派出所民警表示,池某的行为已经违反了《中华人民共和国治安管理处罚法》中第三十九条,被处以行政拘留两日的处罚。

罗凤办事处工作人员在摸排中发现,益民路一间四层房屋内,一层分隔用来出租做仓库和公寓,二层至四层堆放杂物,安全隐患较大。针对这种合用场所,我们对其进行了强制整治,现一楼的住宿部分已被腾空。薛迪成说。

据了解,根据规定,不同方面的出租房屋安全隐患将交由对应职能部门进行处罚、管理。截至目前,全镇共办理一般程序消防行政处罚案件58起,其中处罚在出租房内进行电瓶车违规充电49人,行政拘留拒不整改的房东9人。

出租房屋整治、管理工作永远在路上。塘下镇出租房量大面广,仅靠政府的力量是远远不够的,仅靠大执法力度也是不行的。我们充分发挥基层村社干部、党员的带头作用,动员全镇房东自觉参与出租房管理工作。塘下镇党委副书记李云哪表示,下一步将从加大宣传、调动基层党员干部积极性等方面入手,全面推进辖区内出租房整治管理工作。

# 303名青年 通过征兵初检

本报讯(见习记者 陈异俗)日前,塘下镇开展适龄青年征兵体检工作,来自83个村社的1014名适龄青年积极响应号召参加初审初检,最终303人顺利通过初检。

在征兵体检现场,来自塘下人民医院的医务人员为应征青年初检,项目包括视力、外科、五官科、内科等。今年19岁的陈力铭来自塘下镇陈宅村,是南京理工大学紫金学院大一学生,这是他第二次报名参军。去年他没能选上,经过一年的学习、体能锻炼等,今年做足准备再次来到征兵初检现场。他说,从军是儿时的愿望,对今年应征入伍信心十足,已经做好吃苦耐劳的准备,如果能顺利入伍,将努力做一名好兵,为国争光。

今年23岁的赵首一来自塘下镇上金村,也是第二次报名参军。但与陈力铭不同的是,他第一次参军成功并服了两年的义务兵役。他说:退伍回家后就开始怀念部队生活,所以今年再次报名参军,从头再来,希望通过努力考上军校。

经过三天严格、细致、全面的检查,最终有303人顺利通过初检,其中应届本科毕业生12人,在校大学生66人,其余的大部分为高中毕业、大学新生。在初检现场,该镇人武部工作人员还向应征青年宣传了在校参军学费补偿、优待金标准、立功奖励等相关政策。

据了解,今年征兵工作开展以来,塘下镇早准备、早部署,扎实推进征兵工作,提前对适龄青年的年龄、文化程度、身体状况和政治面貌等情况作了全面细致的调查摸底。同时,通过召开征兵工作动员会、进学校宣讲、悬挂宣传横幅、张贴征兵宣传公告、发放宣传资料等形式,营造浓厚的征兵工作氛围,激发广大适龄青年爱国热情,得到有志青年的积极响应。

